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UA-EUPOS/ZAKPOS
М ережа

активних
GNSS

станцій
СФЕРА ВИКОРИСТАННЯ 

Система иЛ-НиРОБ ХАКРОБ використовується для створення 
опорних іеодезичних мереж, мереж л ущення, для виконання 
кадастрових та інженерно-вишукувальних робіт, для супроводу 
будівельно-монтажних та експлуатаційних робіт, для 
наповнення геоиросторовими даними національної 
інформаційної системи та для інших робіт, у яких точність, 
швидкість та надійність результатів г головною умовою.

Інформаційний сайт: 
http://zakpos.zakgeo.com.ua 
Кастер гЛКРОБ:
195.16.76.194:2102 
Сервер/АКР08: 
http://www.ua-pos.net 
Форум гЛКРОЯ: 
http://eps.com.ua/phpbb

ПОСЛУГИ UA-EUPOS/ZAKPOS

UA-EUPOS ZAKPOS є багатофункціональною системон 
супутникового позиціонування на основі наземної мережі 
активних референцних GNSS станцій, яка дозволяє проводи 
точне визначення координат у режимі реального часу (RTK) 
при статичних спостереженнях.

Основні напрямки використання мережі ZAKPOS 
інженерно-вишукувальні та кадастрові роботи.

RTK - послуга дозволяє визначити координати з середньою 
похибкою не більше 0.03м. а висоту з похибкою не більше 
0.1м. в реальному часі безпосередньо у місці проведення 
польових робіт (приймач L1/L2 RTK + модуль зв'язку).

NAW - послуга дозволяє визначати координати з середньою 
похибкою0.25— 1.5м (приймач LI DGPS + модуль зв'язку 
в реальному часі безпосередньо у місці проведення робі т.

GEO - послуга дозволяє визначити координат и з середньою 
похибкою не більше 0.02м (приймач L1/L2), не більше 0.1м 
(приймач L1) при поет-обробці шляхом завантаження даних \ 
RINEX форматі з серверів системи.

Всі послуги системи базуються виключно на мережевому 
розв’язку.
У мережі UA-EUPOS ZAKPOS для всіх послуг повноцінно 
реалізовано технологію віртуальних референцних станцій 
VRS. Sparse VRS.

МАПА ПОКРИТТЯ

/Д К Р 0 8  оРГісе:
89600, м.Мукачево, вул.Грушевеького 39/6а. „ МО(ООУа
Тел./факс: +380 3! 3 138767 . — Г .................................................М -
Керівник проекту: Іван Проданець ’ X’;
тел: +380 673125330 ^ео(й zakgeo.com.ua
Науковий консультант: Степан Савчук ' ‘ в.вк« ш
іел: *380 972133775 8ьаУсЬик'йроІупсі.1\Іу.иа ^ ^  ^  ^
Директор ТОН “Землемір”: Володимир Тсриовцій 
тел: +380 972457477

НА ВЛАСНІЙ, И ї ЧУЖІЙ ЗЕМЛІ!

ПП ТІСА
приватизація, оцінка землі, 

геодезичні роботи, проекти землеустрою, 
консультування із земельних питаньт

м. Ужгород, вул. Ш вабська, 25, оф. 8 ,:  Закарп атська обл., 88000 
тел.: (099) 47-95-746, (095)803-26-20 e-mail: tisa.u /Ііт

http://zakpos.zakgeo.com.ua
http://www.ua-pos.net
http://eps.com.ua/phpbb
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И( ТУПІМ . С Л О В О

Викопуючи ухпалу Vll-oï Міжнародної науково-практичної конференції «Попі 
н чінінігії и геодезії, землевпорядкуванні, лісовпорядкуванні та природокористуванні», 
іПнраї моєї, в мальовничому краї України — с. Синевирська Поляна на базі Національного 
природною парку «Синевир», щоб почути про нові досягнення наукової думки в галузі 
І''і ІІІДЖСН1ІЯ Землі.

і шпорі ані заторами нашої конференції виступили ДВН З «Ужгородський національний 
університет», Науково -  дослідний геодезичний, топографічний і картографічний інститут 
(Чеськії республіка), Вігорлатска обсерваторія і Астрономічна обсерваторія на Колоніцком 
и по 111 (Словаччина), Група енергетичних компаній РЕНЕР, Головне управління 
II. 11 .■ 1 1 1  и, о ннс гру у Закарпатській області, Управління ДСНС України у Закарпатській 
(■Гінкі 1 1, Державне підприємство «Закарпатський геодезичний центр», Національний 
111 и 11 м і 1111 ні парк «Синевир». Співголовами конференції є Мирослава Лендьел - проректор з
імуннії шиніі'іиоі роботи, д.п.н., доц., (м. Ужгород) та Іван Калинич — декан Географічного
фаю н і с iv ДНІ ІЗ «УжРІУ, к.т.н., доц. (м. Ужгород).

До складу Організаційно-наукового Комітету ввійш ли відомі науковці та керівники 
їв рянівіїих структур з Чехії, Словаччини та України:

Микола Дербнк директор НПП «Синевир»,к.ф.н.(смт Міжгір'я)
Карел І’адсй директор І-ІДІГТК, к.ф.-м.н (м Здіби, Чехія);
h <ір Кудзей директор Віхорлатської обсерваторії і Астрономічної

обсерваторії на Колоніцком плато, к.ф.-м.н.., (м. Сніна,
Словаччина)

І’вмиїї Гулак начальник управління ДСНС України у
Закарпатській області, полковник служби 
цивільного захисту

Іініи Продавець директор ДП «Закарпатгеодезцентр», (м Мукачево);
Андрій Ганзел директор ПП «Комерцконсалдінг»(м. Ужгород);
Ііогдин Сепсвич головний інженер проекту (м. Ужгород)
Людвиг ІІотіш завідувач кафедри лісівництва, к.б.н., доц.,( м. Ужгород)
Степан ІІоіі завідувач кафедри географії та раціонального

природокористування, д .ф.-м .н , проф. ( м. Ужгород)
Прислав Куценко директор ДП ««Науково-дослідний центр екологічного

маркетингу та інжинірингу» НАН України, к.ф.-м.н,
Юрій Тюх (м. Ужгород);

заступник директора з науково — дослідної роботи 
НПП «Синевир»,к.б.н.(смт. Міжгір'я)

< темпи Савчук професор НУ "Львівська політехніка", д.т.н..,(м. Львів)
ІІладнслав завідувач кафедри землевпорядкування та кадастру
Пересодяк к.н.з.д.у., доц.(м. Ужгород);
11 и і а ліи Каблак професор кафедри містобудування, д.т.н.(м. Ужгород);
Ірина Фекега доцент кафедри географії, к.б.н., (м. Ужгород);
Мирін ІІіічвіід старший викладач кафедри землевпорядкування та

кадастру, (м. Ужгород), секретар 
Власне цим Комітетом проведена значна за обсягом робота, щоб проінформувати 

иііуічіііу іромпду про мету конференції, залучити доповідачів та  створити добрі умови для 
І минувшині та обміну досвідом.

і >і ннннилш напрямками конференції с:
І і ч чіп ні ( iPS- та GIS-системи і технології;
' 11 мшим, законодавчі, нормативні та кадрові проблеми землеустрою та кадастру;
і І Ірині ніс і п і улювання геодезичних, кадастрових та геоінформаційних систем;
І ( (спіти в і согрцфії, геодезії, картографії та землевпорядкуванні; перспективи розвитку 

пінні рафо геодезичної і картографічної діяльності в Україні;

З
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О.С. Антонюк, М .Р.Салюк
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ОСОБЛИВОСТІ ДИСТАНЦІЙНОГО МОНІТОРИНГУ СТАНУ 
БЕРЕГОВОЇ ЗОНИ ТЕРИТОРІЇ УКРАЇНИ

У  статті вказані основні фактори, які впливають на швидкість ерозії морських берегів та приведені 
основні методи оцінки масштабів ерозії на великих територіях. Вказана актуальність методів 
дистанційного зондування при вивченні динаміки берегової смуги. Розглянуто особливості та 
етапи проведення моніторингу берегової зони, результативність даних методів. Результатом 
даного дослідження є встановлення актуальності проведення дистанційних досліджень на 
береговій зоні території України, що є необхідною умовою для прогнозування розвитку берегових 
процесів, оцінки втрат території та попередження розвитку негативних наслідків.
Ключові слова: берегова лінія, ерозія, дистанційне зондування, моделювання, прогноз, 
моніторинг.

Розташ ування берегової лінії 
І Чорного моря зазнавало суттєвих змін 
І  протягом плейстоцену та визначалося 
І іміиами клімату. Береги Чорного і 
І  Азовського морів мають різну висоту,
I  будову і літологічний склад відкладів у 
Е різних регіонах, щ о визначено історією 
■ си л о г іч н о го  і тектонічного розвитку.
I I  розії піддаю ться практично усі береги. 

І ІПпшочення становлять акумулятивні 
І береги у місцях розвантаження вздовж 
■берегових потоків наносів. Інтенсивність 
■ р о зїї, а отже швидкість відступання

берегів неоднакова у районах з різною 
І  будовою кліфів і змінюється від кількох 
ІЩііїі иметрів на рік у місцях виходу
I   них порід, до 2 -  3,5 метрів на
I I ї і пінистих берегах. Головними 
■ ш п о р а м и , щ о визначають ш видкості 
Іцрочії берегів Чорного та Азовського

бі регів в межах України є:
І  річнії вітрохвильова енергія в умовах 

Переважно відмілих морських берегів, з 
И  Оптимальною  ерозією  під час штормових 
■  аніонів;

"і"Логічний склад порід кліфів, що мають 
І  рі іну здатність до розмиву;
І  »ін ота кліфів, направленість та величина 
■ т е к т о н іч н и х  рухів;
■ ір у ш ен н я  міцності порід внаслідок 

■ н о д а р с ь к о ї діяльності людини( 
Аї нінпщтво, обводнення та ін.).

Дня вивчення ерозії берегів широко 
І  Ііннірнстовуються матеріали
■ рнф отозігам ки, супутникової
Р * | мїмстрії, що дозволяють швидко

оцінити масштаби ерозії на великій 
території. Актуальність впровадження 
даного виду спостережень за станом 
природного середовища у  береговій зоні 
Чорного та Азовського морів обумовлена її 
інтенсивним господарським освоєнням, та 
підвищенням рекреаційного навантаження 
вцілому.

Одним з найефективніших способів 
спостереження за станом природно-
антропогенних систем є дистанційне 
зондування. Даний вид моніторингу 
складається із трьох рівнів, які тісно 
пов’язані м іж  собою. Це регіональний 
рівень (масштаб !:200 000), детальний 
рівень (масштаб 1:25 000), та локальний 
рівень (масштаб 1:10 000). Матеріали 
динаміки змін території спостереження 
регіонального та детального рівня
отримуються шляхом космічної зйомки. 
Локальний рівень спостережень включає в 
себе дані планової і перспективної 
аерофотозйомки. Процес дистанційного 
моніторингу стану берегової зони різних 
рівнів включає в себе наступні етапи: 
ретроспективне і оперативне
дешифрування матеріалів дистанційного 
зондування;
збір, систематизацію, інтерпретацію
матеріалів за чинниками розвитку
геологічних процесів;
доповнення та уточнення матеріалів за
результатами дешифрування;
вибіркове, або ж повторне періодичне
м а р ш р у т е  дослідження:
режимне спостереження за сітками різної
густоти;
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створення і поповнення банків даних; 
моделювання та  прогнозування динаміки 
розвитку процесів;
розробка рекомендацій по упередженню 
негативних наслідків процесів руйнування 
берегів.

Теоретична база таких спостережень 
розроблена у багатьох наукових та 
практичних публікаціях [1,2]. Згідно 
уявлень авторів, кожен елемент складної 
природної системи берегової смуги 
спостерігається або візуально, або з 
використанням інструментальних засобів, 
після чого інформація передається у блок 
нагромадження, функцією якого є 
збереження фактичної інформації та 
своєчасна передача її до користувачів. 
Далі, в межах блоку обробки інформації з 
здійснюється виявлення закономірностей 
розвитку процесів та корегується система 
спостережень. Після цього виконується 
оцінка стану природно-антропогенних 
систем, відповідно до обраних критеріїв, 
та вибирається тип моделювання ситуації. 
Власне цей тип моделювання і визначає 
прогнозну оцінку розвитку берегової 
системи. Після здійснення прогнозування 
розвитку ситуації визначаються 
альтернативні варіанти для передачі 
установам управління, місцевим владам, 
для визначення рішень з оптимізації умов 
в межах берегових екосистем [3- 5].

Здійснення моніторингу стану 
берегової зони виконувалося фахівцями 
Кримської гідрологічної експедиції. 
Інформаційною базою забезпечення 
здійснення моніторингу стали матеріали 
дистанційних зйомок різного масштабу 
(від 1: 15 000 000 до 1: 10000), виконані з 
різних носіїв : космічних апаратів «Мир», 
«Союз», «Ресурс», «Січ», «Landsat», 
«Spot», а також з використанням літаків, 
гелікоптерів і дельтапланів. Наземна 
перевірка результатів дешифрування 
здійснювалася на 12 ключових 
стаціонарних ділянках детального і 
локального рівнів. Коротким підсумком 
цієї роботи можна вважати розробку 
технологічної системи моніторингу, 
виявлення об’єктів, що дешифруються на 
різних рівнях спостережень. Проведення

цих робіт охоплює два проминім 
напрямки:

- виявлення і картографування пріІ|ноннм 
умов, що впливають на динаміку (" р* і нн 
регіональний та детальний рівні); 
виявлення та  каргогрнфуїиііні«
техногенного впливу па (» і мі
екосистеми (детальний і локальний ріпнії

Детальний Та локальний  ....
моніторингу неможливі без рс'іулі.ініів
спостережень на ключових д іл .......
Спостереження на ключових   ми
узбережь дають змогу шпміши 
закономірний розвиток процесу у чині І 
просторі при різних природних умінні« 
вош і мають чітку прив’язаність до рсіп рій 
що дозволяє вести виміри ЗМ ІЇН І 1111« 

берегів.
З початку 90-х років XX с іо іі ін і  

Європейське космічне агентство мнішим 
інтенсивні роботи з реалізації новою  ним
супутникового радіолокішійн......
зондування, заснованого
інтерф ерометричній ' технології нирнімо 
фотовідбитків радіолокатора бічною 
огляду (РБО), з синтезованою апсріуроіи 
Два фотовідбитки виконуються послі новим 
з однієї і тієї ж  точки орбп II І 
різноманітними тимчасовими інтерни ними 
Спеціальна обробка 'дозволяє рсгсірувиїи 
зміни земної поверхні на ділянки« і 
просторовим розв’язанням у 10-20 мгіріп
Забезпечується також  отримн 
стереопар для визначення тоноірифІІ 
Землі. Територія України пііріііи 
регулярною мережею більш як Юй 
радіолокаційних кадрів-відбитків. І І'"М 
року виконане багаторазове повториш« 
цих кадрів. Використання тсхноиініі 
супутникової інтерферометри не ВИКЛЮЧІМ 

необхідність проведення детальних рипи 
на місцевості і виконання аерофотозйомки 
Проте така зйомка може бути проведенії м і 
локальних, або потенційно небезпечніш 
ділянках. Н а сьогоднішній день тільки ми 
території західного узбережжя Криму 
виділено понад 1300 активних зсувні 
більша частина яких локалізована нм 
узбережжі. Активізація антропогеннії« 
факторів, у  сукупності з природними 
ритмічними процесами, призводить лн 
перебудови, а подекуди й ДО
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катастрофічних змін стану екосистеми 
берегової зони. Інтенсивна динаміка всіх 
складових берегової системи, високе 
соціальне і економічне значення наслідків 
цих змін потребують довгочасних

систематичних спостережень за станом не 
тільки берегової зони (берегу і підводного 
схилу), але й прилеглого шельфу.
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THE REMOTE MONITORING FEATURES OF 
COASTAL ZONE STATE IN UKRAINE

In the article are shown the main factors that affect the rate o f sea coast erosion and 
presented basic methods to assess the scale o f erosion over large areas. The relevance o f remote 
sensing methods in the study o f shoreline dynamics is specified. The features and stages o f coastal 
zone monitoring, effectiveness o f  these methods are considered. The result o f this study is to 
establish the relevance o f  remote research on coastal area o f the Ukrainian territory, which is a
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prerequisite fo r prediction o f coastal processes development, evaluation losses o f tri l lion m 
prevention o f adverse effects.

Keywords: shoreline, erosion, remote sensing, modeling, prediction and monitoring

О С. Антонюк, M.P Салюк.

ОСОБЕННОСТИ ДИСТАНЦИОННОГО МОНИТОРИНГА СОСТОЯ III IИ 
БЕРЕГОВОЙ ЗОНЫ ТЕРРИТОРИИ УКРАИНЫ

В статье указанны основные факторы, влияющие на скорость эррочии и   I
основные методы оценки масштабов эррозии на больших территориях.  ..........
актуальность методов дисстанционного зондирования при изучении динамитi перпЩ 
полосы. Рассмотрено особенности и этапы проведения мониторинга берегини!! тип 
результативность. Результатом данного исследования стало установление таит н ищ 
проведения дисстанционных исследований в береговой зоне территории Украины, iminafu 
свою очередь есть необходимым условием для прогнозированния развитии игрi и 
процессов, оценки потерь территории и предупреждением развития иебнпеинрипт 
последствий.

Ключевые слова: береговая линия, эррозия, дистанцыонное зондирование, мпОсшршЩ 
прогноз, мониторинг.
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